
平成28年７月定例教育委員会会議録 

  

平成28年７月定例教育委員会は、７月７日（木）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

  一番席委員 河合 昌和     三番席委員 西村 和子    四番席委員 竹中 万里 

  五番席委員 淺井 宣亮      六番席委員 細谷 正明 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、指導主事、学校教育課長、生涯学習課長、学校教育課庶務施設係長、生涯学習課生涯学習係長、 

生涯学習課放課後係長 

 

 

○ 提案議案 

議 案 第 35号 平成 29年度使用小・中学校教科用図書採択について 

 36号 大府市社会教育関係団体の認定について 

 37号 ユースホステル協会２０１６年夏休み体験教室の後援申請について 

 38号 ビジョントレーニング講演会の後援申請について 

報 告 事 項 1号 小中学校現況報告について 

 2号 大府市就学援助費支給要綱の一部改正について 

 3号 大府市社会教育関係団体認定団体定期報告について 

 4号 大府市公民館施設管理指導員設置要綱の廃止について 

 5号 大府市いきいきプラザ施設管理指導員設置要綱の廃止について 

 6号 大府市放課後クラブ指導嘱託職員の採用について 

 7号 ＭＯＡ美術館大府児童作品展の後援申請について 

 8号 
2016年 税を考える週間 社会貢献事業「祭・de・TAX’16」 

～21世紀を担う子供たちに夢を。～の後援申請について 

 9号 朝日新聞社旗争奪・第 38回知多地区尐年野球大会の後援申請について 

 10号 大府市写真同好会第 12回合同写真展の後援申請について 

 11号 半田尐年尐女合唱団 第38回定期演奏会の後援申請について 

開会時間 午後1時30分 

閉会時間 午後2時05分 

 

 

 

 

 

 

 



発 言 者 要 旨 

委員長  開会あいさつ。 

前回の議事録は、先程別室にて承認。委員長報告に入らせていただきます。6月9日は皆さ

んと一緒に大府南中学校で義務教育推進会議に出席しました。ＩＣＴ活用の授業を見せて頂

くことができました。今日の話ではありませんけども、学力の向上に直結する利用の仕方と

いうのは、これから研究していく余地があるなと、私は率直な感想を持っております。11

日、西中の体育大会で、印象にあったのは、西中の生徒の成長ぶりであります。先生方の御

努力のおかげだと私は思っております。16 日、教育長と学校訪問へ行かせていただきまし

た。大府小学校は私も新任の時にお世話になりましたけど、学校もいいし、子供もいいし、

地域もいいし、先生方も、そうした中で自分たちの仕事をきちっとなさってくださっている

という、気持ちのいい半日でありました。7月に入りまして、郡上のほうに西村委員・永田

委員・教育長・課長と一緒に開村式に行かせていただきました。今日は午前中に総合教育会

議ということで、皆さんと一緒に会議に参加させていただきました。 

以上です。それでは、教育長報告をお願いいたします。 

教育長 時間の経つのは本当に早いもので、もう７月を迎え１学期のまとめの時期を迎えました。 

これまで大きな事故や事件もなくて各学校が校長のリーダーシップのもと、着実に成果を

上げていることに感謝したいと思っております。本日は２点報告します。 

１点目は北山小学校の健康推進学校の取り組みについてです。 

これは日本学校保健会が主催をしまして、文部科学省や厚生労働省などが後援している表

彰制度です。 

学校における健康問題を中心として、健康教育の推進に積極的に取り組み成果を上げて

いる学校を表彰し、学校保健の充実に寄与するということを主旨としています。北山小学

校は平成２６年度からこの事業に取り組みまして、今年で３年目の区切りの年を迎えてい

ます。「からだいきいき 笑顔あふれる北山っ子」のテーマで実践研究を積み上げていただ

きました。この３年間の成果を6月10日、実地審査を受けました。大府市が推進しており

ます「きらきら教育」やＩＣＴをうまく位置づけながら、バランスのとれたすばらしい実

践内容を発表していただき、審査員から高い評価をいただきました。どんな結果が出るの

か楽しみです。武村校長以下教職員の頑張りに拍手を送りたいと思います。今後は北山小

学校の研究成果を市内各校が共有し合いながら、本市の学校教育の基本理念「心身ともに

健康で知恵と愛をもつ児童生徒の育成」に寄与できたらとを思っております。 

２点目は、文化財保護の取り組みについてです。 

現在大府市には、国登録の有形文化財が 2件、愛知県指定文化財が 3件、市指定文化財

が23件、それぞれ登録されています。これに加えて、横根町の常夜灯を市の指定文化財に

新たに登録したいということで、教育委員長名で文化財保護委員会に諮問をさせていただ

いております。今後は専門家の意見も伺いながら答申を待つ運びとなります。他に有形文

化財として米田の常夜灯、民俗文化財として熱田神社祭礼の駆け馬、七社神社のマントウ

馬まつり、近崎神明社の駆け馬まつりなども候補として挙がっております。次に文化財保

護の活動でもう一つお話をしたいと思います。平成 30年度に知多地方の文化財保護委員会

の研究発表を大府市が受け持つことが既に決まっております。伊藤啓信委員長をはじめと

する10名の文化財保護委員の皆さんは、市内の仏像を調査して、その内容を発表しようと

いうことで、今取り組みを始めておられます。寺院一つ一つを巡って一体ずつ写真を撮っ

たり、寸法を計ったりする作業は大変時間のかかる作業です。そのうち、地蔵寺さんへも

お邪魔をするのではないかなと思いますが、委員の皆さんのこうした粘り強い取り組みに

敬意を表するとともに、研究成果を楽しみに待ちたいと思っています。文化財は長い歴史

の中で、生まれ育まれ守り伝えられてきた貴重な財産です。今後も身近な文化財の保存を

図ってまいりますので、よろしく御理解いただきたいと思います。 

最後に先ほど、委員長からお話がございましたけども、7月3日は 3人の教育委員さんと

ともに、中学校の野外活動開村式のために郡上八幡自然園へ行ってまいりました。これを

皮切りに、小中学校の野外活動がスタートしました。 

折しも今日は七夕でございまして、夜、郡上で天の川が見られるといいな、などと思い
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ながら、自然相手の活動は何が起こるかわからない、予期せぬことが起こりうることを常

に頭に置いた計画のもとで、子ども達には貴重な体験の積んでほしいと思っております。 

以上で教育長報告を終わります。 

委員長  それでは議案の審議に入ります。議案第35号「平成29年度使用小・中学校教科用図書採

択について」を審議いたします。ご説明をお願いします。 

指導主事 議案第 35号の内「平成 29年度使用小学校教科用図書採択について」（以下、提案理由等

資料により小学校分を説明） 

委員長 

 

大改訂は 4年に1度ということになっておりますが、来年度の教科書につきましては小規

模改訂ということで、今、御提案がありましたように、現行 28年度使用教科書と同じもの

を採択するということで、市町村にも知教協のほうから指示が出ておるということでござい

ます。委員の皆様方の御意見をお伺いしたいと思いますが、今、提案のように、同一の教科

書ということでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

委員長 

 

 

それでは、事務局は手続きのほうをお願いします。 

続きまして、議案第 36号「大府市社会教育関係団体の認定について」を審議いたします。

ご説明をお願いします。 

生涯学習課長 議案第36号「大府市社会教育関係団体の認定について」を説明いたします。（以下、提案

理由等資料により説明） 

委員長 今、お話がありましたように、生涯学習審議会の方の同意を得て、ここの会に出ていると

いうことでございます。 

何かご質問はありませんか。 

委員長 なければ、御意見はございますでしょうか。 

提案のように、この二つの団体でございますけれども、この会議で認定をしていくという

ことでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

委員長 

 

 

それでは、生涯学習審議会の方の同意を得たということでございますので、議案第 36号

は承認いたします。 

続きまして、議案第 37号「ユースホステル協会２０１６年夏休み体験教室の後援申請に

ついて」を審議いたします。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第 37号「ユースホステル協会２０１６年夏休み体験教室の後援申請について」を説

明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

委員長 事前説明会も愛知県の会場でいろいろとやられているようでありますけど、これにつきま

してはいかがでございますでしょうか。 
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浅井委員 前回と結局同様の結論かもわかりませんが、13 万 8,000 円というのは、例えば教育委員

会が後援しているということになると、行ける子と行けない子の差が出てしまうと思います

ので、これだけ高額のものをわざわざ後援する必要は無いのではないかなと私は思いまし

た。 

委員長 ありがとうございました。 

県や名古屋市のほうにも恐らく出ているでしょう。私ども、本市の教育委員会が後援をし

なくてもいいんではないかと、まして、かなりの高額な参加費が設定されているということ

で、この件については却下するということでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

委員長 それでは、議案第 37号は否認いたします。 

続きまして、議案第 38号「ビジョントレーニング講演会の後援申請について」を審議い

たします。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第38号「ビジョントレーニング講演会の後援申請について」を説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

委員長 何かご質問はありませんか。 

浅井委員 私もこれにどういうものかなと思っていますけども、内容を読む限り障がいを持つ方に対

するケアということで、非常にすばらしいことではないかなと思いました。 

ただ 1 点だけ確認してほしいんですが、43 ページの未来ビジョンというところで、下の

ほうの※印のところですが、「提供するビジョントレーニング等は、ご家庭でできる一般的

な内容となります。より詳しい情報御希望の方へは専門の施設を御紹介いたします」と言っ

て、突然高額な専門施設に斡旋されるという、それが唯一、心配だったんですが、その辺は

いかがなものかわかりますでしょうか。 

学校教育課 

庶務施設係長 

詳しく確認しておりませんが、講師をやってくださる井上さんという方が、東海市で眼鏡

屋さんを営んでいる方で、そこでビジョントレーニングもやっておられまして、ご自身のと

ころへのご案内になるのかというところまではちょっと、確認をしておりませんが、別施設

というと事までは確認をしておりません。 

教育部長 尐し補足をさせていただきます。 

提出に当たって御本人方々お見えになって、お話をさせていただいたんすけども、内容と

しましては 33ページに書いてありますように「ビジョントレーニングって何」みたいな話

の中で、字が上手に書けてないとか、ボールを扱うことがちょっと苦手とか、あるいはそう

いったことが原因で落ちつきがないだとか、授業に対してちょっと気になるだとかといった

ようなところの原因が、ひょっとすると物の見え方にあるんじゃないかと、いう視点の、そ

ういったものの指導する側の教師あるいは保護者の方にもそういったとこにお気づきいた

だいた上で、特性を理解していただいた上で、適切な対応とっていただくとその方の伸びし

ろが変わってきますといったのが狙いだというふうに伺っています。 

事業者につきましては、係長申しましたように東海市・知多市でやっておるんですが、現

在の大府市の江端のスイミングの向かいのところに事務所を構えたいという意向を伺って

いて、目星もつきかけていると伺っていて、そこで、必要に応じて訓練も行いますというこ

とで、保護者の方・お子さんの方が、また特別に訓練したいということであれば御相談にも

乗らせていただきますということでしたので、一般的に、ちょっとえさをまいておいて高額
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な講座、あるいは資料といったような団体ではないと理解はしております。 

教育長 関連をして尐し情報を提供したいと思いますが、私も実は不勉強で、このビジョントレー

ニングというのは今回のお話をいただくまでは全く知らなかった話です。ところが先日ある

学校へ学校訪問に伺いましたら、通級指導で指導の中にビジョントレーニングを行うと書い

てあって、目のトレーニングをしながら、安定させていくというか、スキルアップしていく

というか、そういう実際の指導の場面に出合いまして、意識のある先生はもう既に取り入れ

てらっしゃるということに気づいて自分が勉強になりました。 

委員長 両巨塔から補足説明がありましたが、いかがですか。 

西村委員 先ほどのお話を聞いて、やはりもしかしたらこういうのを知らなくって困ってみえるお母

様たち、保護者もみえると思いますので、御案内という形でしてもよろしいのではないかと

思います。 

委員長 教育委員会の役目として御案内の立場でということもありますね。それでは、アローブで

行われるということですし、先ほどの教育長の話ではありませんが、そういう子供たちも現

実にいるということですので、後援申請を許可するということでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長 それでは、議案第 38号は承認いたします。 

本日の議案は全て終了いたしました。続きまして、報告事項をお願いします。 

指導主事 報告事項 1号「小中学校現況報告について」報告。 

小中学校ですが、終業式まで残すところ２週間となりました。学校の方は個人懇談会、成

績出し通知表ということで忙しい日々を送っております。１学期はあまり表面には出てきま

せんが帳簿類を整えるということでまだまだ忙しい日々が続いております。中学校は野外活

動も今行われておりますし、小学校の野外活動が７月２１日から始まります。夏休みに入り

ますと、正確には入る前から郡大会、知多地方体育大会が始まります。夏休みに入って多忙

化が尐しでも解消できればと考えております。以上です。 

委員長 次の報告をお願いします。 

学校教育課長 報告事項 2 号「大府市就学援助費支給要綱の一部改正について」報告。（以下、資料に

より説明） 

生涯学習課 

生涯学習係長 

報告事項 3号「大府市社会教育関係団体認定団体定期報告について」報告。（以下、資料に

より説明） 

生涯学習課 

生涯学習係長 

報告事項 4号「大府市公民館施設管理指導員設置要綱の廃止について」報告。（以下、資料

により説明） 

生涯学習課 

生涯学習係長 

報告事項 5号「大府市いきいきプラザ施設管理指導員設置要綱の廃止について」報告。（以

下、資料により説明） 
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生涯学習課 

放課後係長 

報告事項 6号「大府市放課後クラブ指導嘱託職員の採用について」報告。（以下、資料によ

り説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項 7号「ＭＯＡ美術館大府児童作品展の後援申請について」報告。（以下、資料によ

り説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項8号「2016年 税を考える週間 社会貢献事業「祭・de・TAX’16」～21世紀を担

う子供たちに夢を。～の後援申請について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項 9号「朝日新聞社旗争奪・第 38回知多地区尐年野球大会の後援申請について」報

告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項 10号「大府市写真同好会第 12回合同写真展の後援申請について」報告。（以下、

資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項 11号「半田尐年尐女合唱団 第 38回定期演奏会の後援申請について」報告。（以

下、資料により説明） 

委員長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、8月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 学校教育課分の報告 

生涯学習課長 生涯学習課分の報告 

 


